

Юматовские горизонты



В первые дни весны настроение становится совершенно особенным, и не только потому, что ярче светит солнце, слышно пение птиц и всюду звенят капли.

Именно в эту пору, когда один праздник сменяется другим, хочется радовать друг друга и дарить только самые приятные эмоции.

Уважаемые земляки!

*Примите поздравления с прошедшим праздником – **Днём защитника Отечества!***

23 февраля мы традиционно чествуем тех, кто служил или служит в Вооружённых Силах. Всех, кто беззаветно предан своей стране, кто охраняет безопасность государства, общества и каждого гражданина нашей страны.

В День защитника Отечества поздравления звучат в адрес всех мужчин – сильных, деятельных, ответственных, которые заботятся о своих семьях, вносят свой вклад в настоящее и закладывают крепкий фундамент в будущее нашей малой родины и всей страны.

8 марта – Международный женский день, мы всегда отмечаем с особой теплотой и трепетом, поскольку этот праздник олицетворяет глубокое уважение и любовь к женщинам.

Этот прекрасный день – повод лишний раз выразить женам, матерям, бабушкам, сестрам, подругам, благодарность за их любовь, заботу и поддержку, душевное тепло, которое они дарят каждый день своим родным и близким.

От всей души желаем всем причастным к праздникам крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой, счастья и семейных радостей!

Пусть в вашей жизни будет как можно больше светлых и радостных дней!

*С уважением,
администрация СП Юматовский сельсовет*



Дорогой читатель!

В Ваших руках второй выпуск электронной местной газеты сельского поселения Юматовский селсовет МР Уфимский район РБ «Юматовские горизонты».

Мы поставили перед собой непростую задачу – рассказать интересно о том, что происходит в нашем поселении: заботы, успехи и ошибки, при этом не забывая, что все мы – разные, но мы вместе. Только вместе мы можем сделать жизнь своего села лучше, радостнее и интереснее!

В выпусках газеты мы будем делиться новостями сельского поселения, учреждений культуры, здравоохранения, образовательных учреждений. Также, мы расскажем о местной молодежи, некоторых гражданах, предпринимателях и Совете Ветеранов.

Наша электронная газета будет меняться, становиться интереснее, если Вы, дорогие читатели, примете в этом непосредственное участие.

Редакция нашей газеты приглашает Вас делиться своими историями и сообщениями! Мы хотим услышать о Ваших уникальных историях, достижениях и интересных событиях, происходящих в нашем селе. Если у Вас есть особое событие, достижение, хобби, проект или просто история, которую Вы хотели бы рассказать – напишите нам! Мы стремимся создать разнообразное и информативное содержание, а Ваше участие и вклад очень важны для нас. Вы можете прислать нам свои истории, фотографии, мнения или сообщения об актуальных событиях по email: yumatadm@yandex.ru или оставить в личные сообщения в официальной группе Вконтакте: <https://vk.com/spyumatovo>.

Помните, что мы оставляем за собой право редактировать и выбирать материалы в соответствии с нашими публикационными стандартами. Также, пришлите свои контактные данные (имя, номер телефона, адрес электронной почты), чтобы мы могли связаться с Вами в случае необходимости.

Мы с нетерпением ждем ваших историй и сообщений!

ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА

16 В ПРОГРАММЕ:
М - БЛИННЫЕ УГОЩЕНИЯ;
А - ИГРОВАЯ ПРОГРАММА;
Р - ВЕСЕЛЫЕ АТТРАКЦИОНЫ;
Т - ПРОВОДЫ ЗИМЫ
А

12.00 Народные
гуляния
на площади
"Юность"

ВХОД СВОБОДНЫЙ!

*Дорогие
односельчане!*

Приглашаем Вас
принять активное
участие в
мероприятии,
которое состоится
16 марта 2024 г. –

**Широкая
Масленица!**

Если Вы
производите
фермерскую
продукцию,
занимаетесь
кондитерским
делом, рукоделием
и другим
ремеслом, то
приглашаем Вас
представить свой
товар на ярмарке!

Ярмарка

Оставьте заявку:

– в личные сообщения группы Вконтакте – <https://vk.com/spyumatovo>;
по номеру телефона: 8 (347) 270-72-63.

Место предоставляется бесплатно!

**(с собой необходимо иметь нужные Вам товары для продажи: стол,
стулья и т.д.)**

Семейной жизни золотые юбиляры



Истинная любовь – она, как золото

никогда не тускнеет и с годами становится лишь ценнее. Золотой юбилей свадьбы, 50-летие совместной жизни – одно из самых значимых событий в жизни семьи.

Золотая свадьба – это важная страница семейной летописи, незабываемый и счастливый момент.

Читая статьи о семейных парах, отмечающих золотой юбилей свадьбы, всегда восхищаешься этими людьми, которые в течение долгих лет были и остаются надеждой и опорой друг для друга, верные своей любви.

В СП Юматовский сельсовет были поздравлены три супружеские пары, которые отметили свои знаменательные даты в 2023 г.:

- 1. Усмановы Алла Николаевна и Максут Габшакурович;***
- 2. Суфияновы Тимур Ринатович и Фания Ульфатовна;***
- 3. Сафиуллины Лябиб Ильясович и Гульфина Асгатовна.***

От таких людей мы получаем величайший и бесценный дар – умение ценить друг друга, жить в любви и заботе друг о друге.

Здоровья и силы духа вам, дорогие наши земляки!

* Согласно пункту 4 Положения о чествовании в Республике Башкортостан супругов, состоящих в браке 50, 60, 70 и 75 лет, утвержденного постановлением Правительства Республики Башкортостан от 31.10.2012 № 398 (ред. от 03.10.2022) «О чествовании в Республике Башкортостан супругов, состоящих в браке 50, 60, 70, 75 лет»
Заявление подается не позднее 3 лет со дня наступления события
(50, 60, 70 и 75 лет супружеской жизни).

Документы принимаются в рабочее время в Администрации СП Юматовский сельсовет

АТМОСФЕРА ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ В СЕМЬЕ СОЗДАЮТ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ЖИЗНИ РЕСУРСЫ...



Количество многодетных семей в России за последние годы выросло почти вдвое. Государство предпринимает решительные действия в борьбе с этой тревожной тенденцией и мотивирует семьи к рождению большего количества детей разными мерами социальной поддержки. Одной из них является объявление «Года семьи» в 2024 г. в Республике Башкортостан. В наше время многодетные семьи кажутся настоящими смельчаками. Откуда брать ресурс, силы, финансы, чтобы вырастить детей? Как успешно балансировать между любимым делом и материнством? Мы поговорили с Ириной Викторовной Гиниятуллиной и выяснили, что необходимо для поддержания дружелюбной атмосферы в семье, достойного воспитания детей и сохранения семейных ценностей.

«Встреча с моим будущим мужем случилась в мои неполные 20 лет и спустя 4 года взаимная любовь решила крепнуть в семье. Тандем получался вполне добротный: в жизни учёного изобретателя, рассудительного и рационального появилась живая и эмоциональная солнечная батарейка, а вскоре тандем стал превращаться в команду: первенец-сынок, за ним дочка – очень долгожданная девочка для рода мужа, а спустя ещё 4 года самый неожиданный сюрприз в нашей жизни – о, чудо, снова девочка! Благодарна детям за то, что каждым своим рождением открывают в нас новые грани и дарят новый котелок энергии» – рассказывает И.В. Гиниятуллина.

Как отмечают сами Гиниятуллины – дети очень разные: темпераменты, увлечения, потребности, из-за чего между ними регулярно вспыхивают искры. Примечательно, что родители принимают и уважают разность друг друга.

«Отношения с детьми я строю первоначально на доверии и ответственности. Да, дети находятся под моим руководством, но не под моим контролем. Они не получают от меня конкретного плана действий. Они получают задачу. Это заставляет их мозг быть сообразительным и мобильным. А от меня в таком случае требуется большое доверие к ним. Ведь не всегда их решения будут удобными для родителей» – именно отсюда формируются прекрасные уроки безусловной любви, что и требуется в семье, – подчеркивает Ирина Викторовна.

В следствии всего вышесказанного бонусом выходит отличный опыт: никогда не наказывать ребёнка лишением любви, что бы не случилось: обнять, поцеловать, сказать, что любишь, и, уж особенно, ответить на его проявление любви – обязательно!

Ирина Викторовна выделяет в качестве основных принципов воспитания разделение вседозволенности и свободы.

«Для меня они на противоположных полюсах. Настоящая свобода – это способность делать выбор и нести за него ответственность перед собой и перед другими. А вседозволенность – это всего лишь отсутствие ограничений и запретов поэтому стараемся жить по внутреннему, духовно-нравственному закону....для здоровой психики важна чистая совесть».

В семье Гиниятуллиных есть четкое правило – общение с детьми – это контакт, это чувства и взаимообмен. Нельзя допускать, чтобы общение сводилось лишь к обслуживанию.

«Лет до 16 родитель нужен ребёнку в быту. А оставшиеся годы, дай Бог их будет много (но это неизвестно), между вами и ребёнком будет то, что накоплено. Что это будет: доверие и тепло или холод и отчуждение?... Судьба может распорядиться по-разному, но материнское сердце должно питать светлые души детей любовью ежедневно, хоть по чуть-чуть».

По мнению Ирины Викторовны именно любовь учит и взрослых и детей тому, что действительно важно в жизни:

- отделять ценное от мелкого, истинное от ложного, полезное от навязанного;
- быть честным с собой, не лукавить, не избегать правды;
- искать решения, а не заикливаться на виноватых;
- важность труда и работы;
- ясность того, какой информацией питаются мои дети и я;
- уважение и терпение к людям с разными жизненными путями;
- любовь ко всему созданию Божьему.

Особое внимание в семье Гиниятуллиных уделяется совместному чтению детской литературы.

«Книги для чтения детям с добрыми, духовными рассказами, особенно старинные и послевоенные. Но чаще покупаем книги в церковных лавках. Повествование от автора воспринимается детьми более авторитетно. От третьего лица это не то же самое, что нравования родителей».

Немаловажно, что, несмотря на повсеместное распространение и повышенный интерес подростков к гаджетам, семье Ирины Викторовны вполне удается успешно минимизировать их вред на детскую неокрепшую психику и физиологию.

«С сотовыми телефона мы стараемся плотной дружбы не водить. Первый мобильный у детей появился в 11 лет. Планшет тоже появился поздно и в одном экземпляре. Телевизор смотрим дозированно. Задачи запрета гаджетов у нас никогда не стояло. Здесь наш родительский интерес был лишь в том, чтобы сохранить личные увлечения каждого ребёнка и не затормозить разностороннюю любознательность» – рассказывает Ирина Викторовна (продолжение далее).



АТМОСФЕРА ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ В СЕМЬЕ СОЗДАЮТ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ЖИЗНИ РЕСУРСЫ...



В Юматово Ирина Викторовна известна среди односельчан своим любимым хобби, которое у нее получается весьма успешно.

«Кондитерское дело – это та работа и творчество, которые регулируют мой баланс между остальными сферами жизни, держат меня в дисциплине и обязательствах. А также не позволяет перевесить одну мою роль в ущерб другой. Не могу сказать, что совмещать кондитерское дело с семьёй удаётся легко», – отмечает Ирина Викторовна.

Существенную помощь семье Гиниятуллиных для самореализации оказывают бабушки и дедушки.

«Значительная помощь даётся нам от полного комплекта старшего поколения: 2 бабушки и 2 дедушки всегда наготове помочь с внуками. И хотя нам не приходится их сильно эксплуатировать, однако их самоотверженность и готовность – это мощное крыло, создающее уверенность и спокойствие для нас – родителей. Такое взаимное уважение и теплота – огромная радость для семьи в широком смысле. Старшее поколение для детей имеют особое значение. Это вышестоящий представитель рода и щедрый дар, когда бабушки и дедушки своим примером и отношением показывают

добрый пример. Одна бабушка к огороду детей приобщает, с девочками рукодельничает иногда. С внуком дедуля часто по двору убираются, ветки, снег, разбор техники и т.п.

Бабушка с дедушкой зимой стабильно ходят кататься на лыжах и зовут с собой внуков. Все дети любят кататься на лыжах, даже пятилетняя малышка сделает один круг в поле, пока остальные сделают 4 круга. Кортатай наш вообще крепкий человек. Его детство приходилось на суровые военные годы, что воспитало его твёрдым и никогда не унывающим, улыбающимся и активным, очень деятельным мужчиной. И он любит гулять с детьми и катать их на санках. Кортатай – Доктор технических наук, Заслуженный деятель науки. Каждый старший человек в семье делает свой вклад в ребенка» – с особым трепетом и уважением подчеркивает Ирина Викторовна.

Успешность, жизнелюбие и неиссякаемая энергия Ирины Викторовны восхищают, поэтому, мы уточнили, каких правил придерживаются в их многодетной семье для сохранения и приумножения баланса:

1. Разделение задач на важные-срочные и важные-несрочные. Есть еще не важные-срочные и неважные-несрочные.

2. Последовательное решение задач и понимание, что, да! – меньше их не Заботы и работа будут всегда. Даст Бог - будут!

«Атмосфера любви и заботы в семье, по умолчанию, создают необходимые для жизни ресурсы. За источником вдохновения ходить далеко не приходится.»

Любовь и взаимопонимание – как плодородная почва, на которой семена сеются и плоды растут».

3. Нельзя жить в попытках поставить себя на пьедестал почета. Потому что пьедестала два: муж на свой ставит жену, а жена на свой пьедестал ставит мужа.

4. Увлеченность и интерес друг к другу – это та нить между мужем и женой, которую непозволительно ослаблять. «Сожительство» и «соседство» под одной крышей, на

мой взгляд, смертельно опасны для брака. А для долгих лет совместной жизни, именно счастливой жизни, чувственной и эмоциональной, важно подкреплять влечение друг к другу.

5. Чувство юмора. Я с ужасом лишь смутно могу вообразить: как без него существовать. Юмор – как соломинка, как палочка-выручалочка и свет в оконце. Он уместен почти везде и выполняет роль фильтра, отделяя мелочи от действительно важного. Главное, на постоянной основе сарказм и насмешки не включать в юмор, иначе со временем это превращается в скверный характер.

«Из всего сказанного и недосказанного коротко выделю то, на чем живёт наша семья: любовь и доверие, ответственность и уважение, забота и взаимопомощь, инициатива и труд, вера и благодарность, любовь к Родине, активный отдых и чувство юмора. **Сейте любовь, взращивайте и делитесь!**»

«Самое приятное, что благодаря тортам я сопричастна к значимым торжествам своих односельчан. И это накладывает на меня дополнительный слой счастья! Отзывы от клиентов заставляют держать планку качественной работы.»



И.В. Гиниятуллина

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

В продолжение серии постов о предпринимателях нашего сельского поселения, мы публикуем историю Михайлова Андрея Леонидовича – основателя Компании «102 Бани». Любовь к дереву и плотницким работам у Андрея Леонидовича зародилась в его семье еще с ранних лет. Фактически увлечение строительством, которое долгие годы было просто хобби, в нужный момент стало фундаментом для масштабного бизнеса.

«Мой отец Михайлов Леонид Павлович с детства приучал меня к труду, в том числе к работе с деревом. В 12 лет я уже научился владеть топором, пилой, циркулярным станком и другими инструментами, помогал рубить сруб для нашей бани. Когда повзрослел, вместе с отцом построил дом для моей будущей семьи»,
– вспоминает А.Л. Михайлов.

«Отработав почти 20 лет бухгалтером, главным бухгалтером, аудитором, я понял, что хочу начать свое дело и выбор был очевиден: взялся за то, что хорошо умею – строительство».

По собственным проектам Андрей Леонидович построил несколько коттеджей, гаражей и десятки бань. Стоит отметить, что в начале развития собственного дела, он активно изучал передовой опыт в деревянном домостроении, посещал специализированные выставки-экспозиции, в том числе в Москве и Санкт-Петербурге. Ещё много лет назад бани-бочки стали набирать популярность в столичных регионах.

«Меня подкупил необычный интересный внешний вид и интерьер бани. Баня не требует дополнительной внутренней отделки, в виде.

изготавливается в короткие сроки, а главное - доставляются в готовом

Изучил устройство бань, технологию изготовления и решил заняться производством. Я был очень рад, когда узнал, что в моем родном Юматово есть подходящее помещение для создания цеха, которое на тот момент, можно сказать было заброшено и находилось в довольно плачевном состоянии», – именно эти факторы оказались решающими в выборе дальнейшей стратегии развития дела.

«Когда были собраны первые бани, необходимо было организовать их реализацию. Очень многое приходилось делать самому, но меня подстегивал энтузиазм и желание развиваться. Наш готовый продукт мне понравился, одну из первых бань установил у себя во дворе. Пользуемся ей и сейчас», – подчёркивает Андрей Леонидович.

Среди основных сложностей, с которыми пришлось столкнуться, Андрей Леонидович выделяет: трудности с получением кредитов, ремонт и приведение здания в пригодное состояние, поиск поставщиков, закупка, настройка специализированного оборудования, материалов, разработка моделей бань, поиск и обучение сотрудников.

Андрей Леонидович ставит перед собой важную задачу: **производить лучшие бани в нашей Республике!**

«Мы постоянно расширяем модельный ряд и их наполнение. Производим бани-бочки максимальным размером 5 на 6 метров. Рушим стереотипы, что в бане-бочке тесно и это не настоящая баня. В наших банях мы устанавливаем не только стандартные атрибуты: печь и полки, но и душевую кабину с бойлером, теплые полы, мебель, включая шкафы и кровати, панорамные окна, многое другое и даже купели в парной! Тестируем бани на разных мероприятиях круглый год, в том числе ежегодно на Крещенских купаниях».

Бани-бочки, произведенные в Юматово, доставляются не только по всей Башкирии, но и на несколько тысяч километров. «Наши бани радуют жителей от Ханты-Мансийска до Калининграда, а также соседнего Казахстана!» – с гордостью сообщает Андрей Леонидович.

Андрей Леонидович, как человек, всей душой болеющий за своё дело, делится с начинающими предпринимателями емким и полезным советом:

«Тем, кто хочет открыть свой бизнес, советую выбрать сферу деятельности, в которой хорошо разбираешься, и чтобы выбранное дело нравилось! Рекомендую сначала составить бизнес-план: проанализировать рынок, конкуренцию, рассчитать свои силы, средства, а затем уже действовать и особенно в первые годы выкладываться по полной! Всегда контролировать качество. Тогда будет отдача!».

Андрей Михайлов неоднократно принимал участие в сборе гуманитарной помощи для бойцов из Башкирии, участвующих в СВО. Вклад неравнодушного жителя нашего сельского поселения в общее благое дело очень весомый: Андрей Леонидович за счёт своих средств передал для земляков более 10 баней-бочек, полностью укомплектованных для эксплуатации.

На сегодняшний день "102 Бани" – это узнаваемый бренд, смело конкурируемый на рынке.

Отрадно, что его история началась здесь, в родном Юматово.



Башкирия «Работаем Брат»

«Работаем Брат» – общественная организация, которая действует на территории СП Юматовский сельсовет, параллельно реализуя свою деятельность по всей Республике Башкортостан.

По официальным источникам, у сообщества «Работаем Брат» множество векторов развития деятельности, нами представлена лишь малая часть событий и направлений, по которым ведется работа. В настоящее время проводятся следующие мероприятия:

- **Оказывается помощь подразделению "Невский"** (Парни находят ся на линии боевого соприкосновения)

Сбер 2202 2022 8732 1552

Денис Витальевич (заместитель руководителя группы по финансовой работе)
СБП Сбербанк Тел.: +7987 617-80-69

- «Работаем Брат» взяли **шефство над детским домом в г. Луганск**. Проводится регулярный сбор детских вещей в здании Администрации СП Юматовский сельсовет.



**ОБЪЯВЛЕН
СБОР ВЕЩЕЙ
ДЛЯ ДЕТСКОГО
ДОМА
В Г. ЛУГАНСК**

Необходимые вещи:

- Посуда:
- Крупы:
- Масло подсолнечное:
- Детское питание:
- Пиамперсы детские:
- Стиральный порошок:
- средство для мытья посуды.



**ПРИЕМ ВЕЩЕЙ ВЕДЕТСЯ В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ
АДМИНИСТРАЦИИ СП ЮМАТОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ
ПО АДРЕСУ: С. САН. ЮМАТОВО ИМ.15-ЛЕТИЯ БАССР
УЛ. КОЛЬЦЕВАЯ Д.22
ТЕЛ.: 8(347)270-72-63**

- Приветствуется физическая помощь – **плетение маскировочных сетей** в СП Юматовский сельсовет .

Данное направление курирует Майя Леонидовна.
Тел.: 8-965-647-81-03.

Немного о проделанной работе сообщества «Работаем брат»

21.02.2024 года.

"Шьём и Вяжем для Наших"

передали бойцам подразделения "Невский":

-15 толстовок,

-15 шапок,

-15 снудов,

-подарки "Ивашке" и слова благодарности Защитникам Отечества.

21.02.2024 г. "Работаем брат" в гостях в цехе масксети "Щит" Уфа, село Михайловка. Взаимные слова благодарности, улыбки, слёзы...

Очень душевно пообщались, познакомились

со старшим активистом Рифом Сагитовичем, ему 82 года, низкий поклон и уважение. Получили приглашение приезжать почаще, вместе спеть за Победу. Забрали 10 масксетей для подразделения "Невский", иконки, браслеты выживания.

22.02.2024 г. Средняя Общеобразовательная школа с. Русский Юрмаш. Посвящение в Юнармейцы. Патриотическое воспитание детей-основа государства. Подробно поговорили о Родине, Защитниках Отечества, о поддержке нашей армии и фейках.

22.02.2024 г. Центр Образования Спутник Мр Уфимский район РБ, село Чесноковка. По приглашению организации "Движение Первых", коллектив "Работаем брат", приняли участие в акции "Письмо солдату". Поговорили с ребятами о Защитниках Отечества, Родине. Рассказали об организации и проводке гумконвоев в зону СВО, значимость помощи и поддержки наших солдат.



Только все вместе! Только к победе!

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Юматовский этнографический музей, как социокультурный центр

В целях привлечения посетителей было решено, что наш музей станет социокультурным центром, местом духовности и культуры для нашего населения и гостей.

В связи с этим огромное значение и актуальность приобретает разработка стратегии организации работы с населением и разработка и внедрение новых и нестандартных форм работы для

повышения привлекательности музеев. В наш век научно-технического прогресса и машин именно музеи позволяют приоткрыть дверь в другой мир, одновременно находя что-то общее, что веками создавалось руками предков.

Главным хранителем предметов народного быта, культуры народов на территории Уфимского района является наш Юматовский этнографический музей.

Важным направлением работы любого музея сегодня должна стать ориентация на аудиторию. Наша цель, претворяя идею создания социокультурного центра, сделать из Юматовского музея познавательную и интересную книгу, листать страницы которой с каждым разом становилось все интереснее и ярче.

Сегодня большинство исследователей отмечают снижение интереса публики к музеям. И поэтому, одной из главных задач в работе с посетителем они называют формирование чувства причастности к собственной истории. Однако, в современной ситуации ни высокое качество музейных коллекций, ни традиционные методы и формы работы не гарантируют того, что музей станет важным и интересным местом пребывания для посетителя, который имеет достаточный выбор для проведения досуга и пополнения знаний – отмечает С.В. Пронина.

Активно включаемся в процесс освоения интерактивного пространства и социальных сетей. Музей имеет свой сайт: yumat-muzei.bash.muzkult.ru, активно работает по программе Пушкинская карта, регулярно публикуем статьи в Телеграмм t.me/yumat_muzei1, большое количество подписчиков в Контакте vk.com/club217318777, зарегистрировали свою страницу в Госпабликах, на платформе PRO Культура РФ.

С помощью интерактивного пространства мы ведем просветительскую работу, рассказывая не только о мероприятиях музея, но и об истории экспонатов. Одним из главных направлений в работе мы считаем работу по программе «Пушкинская карта», очень тщательно разрабатывая и продумываем мероприятия, учитывая возможности и вкусы любой аудитории.

Проведение мероприятий невозможно без материальной базы. Для

создания комфортной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья в музее сделан ремонт входной группы с установкой пандуса. Был осуществлен капитальный ремонт электропроводки. Цоколь здания музея был обшит металлически профилем. Силами работников музея проведен косметический ремонт внутри здания музея и покрашена беседка.



Юматовский этнографический музей, как социокультурный центр

Сегодня музей живет яркой и интересной жизнью: пополняются фонды музея, обновляются экспозиции, проводятся мероприятия, мастер-классы. Экспонаты музея используются учеными, этнографами для написания научных работ и книг. Заключены договора о сотрудничестве с 5-ю туристическими агентствами, АО «Башкортостанская пригородная пассажирская компания», ООО Санаторий Юматово. Работники музея участвуют в программе «Башкирское долголетие», «Школьный туризм» в рамках проекта «Терра Башкирия».

Работа проводится большая, потребности не совпадают с возможностями, поэтому мы активно участвуем в грантовых конкурсах. В 2023 году музей выиграл конкурс Министерства культуры на Лучшее учреждение культуры и получит субсидию в размере 102 000 рублей на развитие уставной деятельности

*Благодарность нашим спонсорам:
главе СП Юматовский Сельсовет
– Тюленевой Н.В.,
депутату СП Юматовский Сельсовет – Маркелову А.А,
пенсионеру – Шевченко Г.В.*

В чем на сегодня

закключается наша главная задача?



Создание социокультурного центра позволит не только сохранить традиционные формы предоставляемого информационно-правового и музейного обслуживания населения, но и значительно расширить и обогатить их. Это будет способствовать оздоровлению нравственного, духовного и интеллектуального климата в среде молодежи и поможет справиться с негативными явлениями, повысить уровень патриотизма. На базе музея станет возможным проведение мероприятий различных уровней (республиканских, районных), в рамках обучения кадров, обмена опытом, поможет наладить тесный контакт с социальными партнёрами:

Итогом совместной деятельности станет разработанная система организации культурно-досуговой деятельности, патриотического, художественно-эстетического воспитания населения, в том числе детей и подростков, вовлечение их в активную творческую деятельность.

Мы активно развиваем туристическое направление работы, так как на сегодня наша Республика Башкортостан является лидером в данном направлении и нам есть что показать и чем гордиться. В перспективе разработка 2-х экскурсионных маршрутов и дополнение нашего путеводителя по Юматово.

Мы стараемся сегодня, чтобы наш музей стал не только местом, где знакомятся с историческим прошлым, увлекательным настоящим, но и где возможно строить планы на будущее, вовлекая в этот процесс все категории граждан нашего Сельского поселения Юматовский Сельсовет, Уфимского района и нашей Республики. Мы хотим, чтобы посещение музея прежде всего воспитывало чувство прекрасного, чувство гордости и патриотизма, давало культурное образование.

Юматовский этнографический музей, как социокультурный центр

Чтобы привлечь аудиторию в наш музей мы активно разрабатываем и внедряем следующие методики и программы работы.

1. Во время проведения экскурсий мы предлагаем попробовать погладить белье деревянным рубелем, утюгом с углями, размолотить зерна пшеницы ручной деревянной мельницей. Такой прямой интерактив, как аналог погружения в режиме реального времени, куда более интересный и запоминающийся.

2. При посещении музея во время экскурсии мы раздаем посетителям краткое описание музейного экспоната, экспозиции. Каждый может попробовать себя в роли экскурсовода. К этой работе активно подключились члены сообщества «Друзья музея». Волонтеры школьники пробуют свои возможности и проводят знакомство посетителей с экспозицией, проводят викторины «Что я сегодня узнал во время экскурсии», «Найди загаданный экспонат».

3. Для привлечения аудитории в наш музей нами разработан проект «Я вырос здесь и край мне этот дорог». Целью данного проекта является изучение исторического прошлого и увлекательного настоящего нашего сельского поселения. Мы работаем вместе с нашим сообществом, пишем страницы истории села. На сегодняшний день составлена первая часть путеводителя по нашему населенному пункту. Планируется проводить экскурсии не только в стенах музея, но и по территории нашего населенного пункта. Экскурсии будут проводиться с перевоплощением экскурсоводов и посетителей в персонажей нашего музея. Посетителям предлагается обуться в лапти и проходить в них экскурсию. Наш интерактив мы претворяем в жизнь, проходя путь от рассказа до воплощения. Силами работников музея была осуществлена полная замена экспозиции «Жатва», которая не менялась с 1975 года. Глава СП Юматовский Сельсовет Тюленева Н.В. договорилась с руководителем агрохозяйства и мы осуществили задуманное.

4. Совместно с туристическими фирмами «Столица», «Сулейман Трэвел», «Центр туризма и путешествий» по нашей инициативе был разработан тур выходного дня «Путешествие по земле Юматовской», который включает в себя две экскурсии по музею и территории Юматово, чаепитие у самовара в беседке, посещение санатория Юматово, дегустация кумыса, обзорная лекция, катание на лошадях, обед и оздоровительные процедуры.

5. Проведение экскурсий с монотонным рассказыванием текста перестало быть основной формой общения с посетителями. Мы проводим квесты, например квесты: «Альбом истории моего народа», «Как учились наши предки», викторины, игры, творческие встречи. На Новый год посетители получили поздравления от деда Мороза и Снегурочки, дети на территории музея проходили полосу препятствий, наряжали Елку. В день Защитника Отечества проводилась игра «Смотр мужской чести, доблести и славы» для воинов военной части п. Алкино, в день России и Республики Башкортостан-сабантуй для гостей из Челябинска, Санкт-Петербурга, Мурманска, Москвы.

6. А что же люди «бальзаковского возраста»? Это очень активная и оптимистично настроенная категория нашего общества. Наш музей активно работает с Советом ветеранов СП Юматовский Сельсовет. Мы проводим для данной категории день бесплатных посещений, выставки работ, выполненные их руками, праздники и встречи. Следует отметить, что 2 раза в неделю мы проводим экскурсии для отдыхающих санатория Юматово, основную часть которых составляют именно пенсионеры. На базе музея проводятся репетиции и творческие встречи вокального ансамбля «Лира». В июне 2023 года на базе музея прошла творческая встреча победителей проекта «Тряхнем стариной» объединения «Серебряный возраст», артистов Михайловского Дома культуры и жителей нашего сельского поселения.

8. Мы стараемся рекламировать наш музей, участвовать в районных, республиканских и международных мероприятиях. В 2022-2023 годах мы приняли участие и принимали гостей: Международного Аксаковского праздника, Масленица-2023, Митинг ко Дню Победы, Международная книжная ярмарка «Китап Байрам», Форум регионов Белоруссии и России, Августфест 2023. В рамках проведения Международной недели бизнеса 2023 наш музей 22 ноября 2023 года принимал почетных гостей: председателя Брестского районного исполкома Вольнец П.И., главу МР Уфимский район Ельников Н.П и его заместителей.

9. Патриотическое воспитание – это та часть нашей работы, которая стала приоритетной в свете проведения специальной военной операции на Украине. В музее оформлены стенды: «Есть такая профессия Родину защищать», посвященный нашим землякам защитникам Родины, «Помнит мир спасенный» об истории эвакогоспиталя №2577, который располагался в санатории Юматово, «Этих дней не смолкнет слава». Военные, участники СВО, члены их семей посещают наш музей бесплатно. Для них мы организуем различные мероприятия, приняли участие в съемках фильма для наших земляков, участников спецоперации.

Юматовский этнографический музей стал социокультурным центром, любимым местом не только односельчан, но и гостей поселения.



Директор Юматовского этнографического музея
С.В. Пронина

Наследники Победы

Внимание! Акция!

9 мая 1945 года – день нашей гордости, нашего величия, мужества и отваги, день нашей памяти. Мы в вечном долгу перед теми, кто подарил нам МИР, ВЕСНУ и ЖИЗНЬ. Пока мы будем помнить об этой войне – мы будем жить, будет жить наша Родина – Россия.

В 2025 году мы будем праздновать великую дату – **80 лет Победы** над фашизмом. В каждой семье есть свой герой-участник Великой Отечественной войны, труженик тыла, дети войны, участники локальных войн, спецоперации на Украине. Мы низко склоняем голову перед подвигом этих героев.

С гордостью мы говорим, что наша сегодняшняя воинская смена, наши ребята, участники спецоперации на Украине достойны памяти предков потому, что верят в добро, в светлое и мирное будущее России, потому, что и сейчас стоят на страже мира и охраняют мирное небо над нашей головой.

В преддверии празднования 80-летия Победы Юматовский этнографический музей запускает акцию памяти «Наследники Победы».

Цель нашей акции – сохранить имена героев навечно, наглядно показать, что мы – потомки героев войны, всегда будем помнить о них, гордиться их подвигом, своим Отечеством и служить на благо его.

Приглашаем всех жителей СП Юматовский сельсовет, всех желающих принять участие в нашей акции. Ждем фотографии вашего героя и вашу, а также краткую информацию к ним. Этот материал будет использоваться в выставках в рамках проекта «Наследники Победы».



Фото с информацией можно принести в наш музей, либо прислать на электронную почту: yumat-muzei@mail.ru

Контактный телефон: 8(347) 270-74-40.

ДОСТОЙНЫЕ ПОТОМКИ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

Куда уходит детство? Туда, где оно играет!

В феврале 2024 г. в МДОБУ детский сад «Дюймовочка» с. сан. Юматово им. 15-летия БАССР в игровой форме были проведены интересные, патриотические и познавательные мероприятия для юных односельчан. Вспомним как это было.

В современных условиях проблема экологического воспитания дошкольников приобретает особую остроту и актуальность. Именно в период дошкольного детства происходит формирование начал экологической культуры. Поэтому очень важно разбудить в детях интерес к живой природе, воспитывать любовь к ней, научить беречь окружающий мир.

Задача педагогов ДОУ - познакомить детей с птицами, зимующими в нашей местности, с их видами и особенностями; научить заботиться о них, помогать в холодное время.



В подготовительной группе "Юнга" прошел тематический час «Памяти Муртазы Губайдулловича Рахимова». Воспитатель Садыкова Е.Н. познакомили детей с биографией первого Президента Республики Башкортостан, с его жизнью, рассказала о его заслугах, о том, как много он сделал для нашей республики. Муртаза Губайдуллович

Рахимов был Президентом Республики Башкортостан с 25 декабря 1993 года по 15 июля 2010 года. При нем было построено более 1000 школ, в школах дети 15 национальностей получили возможность изучать родной язык, при его руководстве республикой социально-экономическое положение было лучше, чем в соседних регионах. Муртаза Губайдуллович награжден многими государственными наградами, в том числе орденом «За заслуги перед Отечеством» I, II степени, орденом Дружбы народов Российской Федерации, орденом Трудового Красного Знамени и орденом «Знак почета». В этом году Муртазе Губайдулловичу исполнилось бы 90 лет.



2024 год объявлен годом Семьи. С 5 по 16 февраля в нашем саду прошел конкурс плакатов «Правила моей семьи».



Формулирование правил – это возможность для всех членов семьи, в том числе и для детей, научиться обозначать свои границы, не ранив при этом чувства других. А также научиться сообщать близким о своих потребностях, тем самым заботиться и о себе, и о семейном климате. Выражаем огромную

25 февраля День государственного флага Республики Башкортостан



благодарность родителям, которые приняли участие.

Также воспитанники детского сада и их родители приняли участие в сборе гуманитарной помощи для СВО и поздравили наших бойцов с праздником 23 февраля (нарисовали рисунки и написали письма).



Заведующая детским садом «Дюймовочка»
О.Т. Низамиева



*С
наступившими
праздниками,
односельчане!*

*Будем рады
сотрудничеству
и обратной
связи!*



Адрес издания электронной газеты:
Администрация сельского поселения
Юматовский сельсовет
МР Уфимский район
Республики Башкортостан

Уфимский район, с. санатория Юматово
Им. 15-летия БАССР, ул. Кольцевая д. 22
Телефон: 8 (347) 270-72-63
Эл. почта: yumatadm@yandex.ru

